
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
สมัยสามัญ สมัยท่ี 2  ครั้งที่ 9 ประจําป  256๕ 

เมื่อวันอังคาร  ที่  6  กันยายน  2565   เวลา  1๓.๓0 น.  
ณ  หองประชมุสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 
ผูมาประชุม 
1.  นายวิรัตน               ภตูองใจ                     ตําแหนง  ประธานสภา อบจ.กส. 
2.  นายคงเดช  เฉิดสถิตย  ตําแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
3.  นายเกรียงศักด์ิ   พันโกฏิ     ตําแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 2 
4.  นางเนาวรัตน   คูสกุลรัตน  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 3 
5.  นายสันติ  ภูลายขาว  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
6.  นางจารุวรรณ พันเดช   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 2 
7.  นายวรากรณ  ภูอาภรณ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต  3  
8.  นายบรรจง  ยนตชัย   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 4 
9.  นายเสนีย  เอกบุตร   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 1 
10.  นายภูมินทร ภูมิเขตร   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 2      
11.  นายสุรพงษ  พลซ่ือ   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 3         
12.  นายประสิทธ์ิ     อาจบรรจง  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
13.  นายสุริยา  ภูนวนทา  ตําแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 2 
14.  นายจักรกฤษ นอยเสนา  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 2 
15.  นางสาวกุหลาบ พิศวงค            ตําแหนง   ส.อบจ.  อ.หวยผ้ึง       
16.  นายอุทัย  แกวกลา   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ฆองชัย 
17.  นายดนัย  จีระสมบัติ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน  

18.  นายธรรมนูญ ไพบูลย   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.สามชัย    
19.  นางสวาท  ประดับการ  ตําแหนง   ส.อบจ. อ. คํามวง      
20.  นายประหยัด พานิชยดี  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.นามน 
21.  นายพูนศักด์ิ   โพธ์ิแทน   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ 
22.  นางสุชาดา  แตงประกอบ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.รองคํา  
23.  นายศรีไพ  วิเศษสอน  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
 
 

ผูลาประชุม 
1.  นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย  ตําแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
2.  นายพลากร  พิมพะนิตย  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 1                 
3.  นายอนันต  อรรคเศรษฐัง  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
4.  นายจําลอง  กุลชนะรงค  ตําแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
5.  ด.ต.วิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.นาคู        
6.  นายเดชบดินทร พยุงแสนกุล  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ทาคันโท    
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ผูเขารวมประชุม 
1.  นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  ตําแหนง  นายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
2.  นางสาววิสาขา ภารประดิษฐ  ตําแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
3.  นางวิไลพร  นิพัฒน   ตําแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
4.  นายทินพล    ศรีธเรศ   ตําแหนง  ท่ีปรึกษานายก อบจ.กส. 
5.  นายชัย  คูสกุลรัตน  ตําแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
6.  นางสาวสัตบุษย บุญเรือง   ตําแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
7.  นายชุมพล  หลักคํา   ตําแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
8.  นายชัยศิริ  โรจนกิจ   ตําแหนง  ผูอํานวยการกองชาง 
9.  นายโชติ  ฆารสมภพ  ตําแหนง  ผูอํานวยการกองยุทธศาสตรและงบประมาณ 
10.  นายสุนันท  โคตะวินนท  ตําแหนง  ผอ.สํานักงานเลขานุการองคการบริหารสวนจังหวัด 
11.  นางจิรารัตน  จิตจักร   ตําแหนง  หัวหนาสํานักปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด 
12.  นางภัลลิกา  ดลรักษ   ตําแหนง  ผูอํานวยการกองการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
13.  นางสุกัลญา  โพธ์ิละเดา  ตําแหนง  ผูอํานวยการกองคลัง 
14.  นางระเบียบ  จิตราษฎร  ตําแหนง  ผูอํานวยการกองการเจาหนาท่ี 
15.  นางลําดวน  พรเรืองวงศ  ตําแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมและพัฒนาอาชีพ รก.ผอ.กองสวัสดิการสังคม 

16.  นางสาวณธษา วงคขวาหูม  ตําแหนง  หัวหนาฝายสถิติการคลัง 
17.  นางราตรี  ไชยศรี   ตําแหนง  หัวหนาฝายพัฒนารายได 
18.  นางนฤมล  ทิพวงค   ตําแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานคลัง 
19.  นายสุทธิสม  ญาณผาด  ตําแหนง  หัวหนาฝายสาธารณูปโภค 

20.  นายบุญกวาง เนตรเสนา  ตําแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการทองเท่ียว 
21.  นางสาวนุชนาถ อินทนาศักด์ิ  ตําแหนง  หัวหนาฝายอํานวยการ 
22.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ตําแหนง  หัวหนาฝายจัดหาพัสดุ 
23.  นางนงนุช  ภูชางทอง  ตําแหนง  หัวหนาฝายทะเบียนพัสดุและทรัพยสิน 
24.  นางสาวสรัญธร ไผพุทธ   ตําแหนง  หัวหนาฝายบริหารการศึกษา 
25.  นางสุชาดา  อภัยพัฒน  ตําแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
26.  นางสาวชุติมา รักษาพล  ตําแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมและพัฒนาบุคลากร 
27.  ดร.สังเวียน  วระไวย   ตําแหนง  หัวหนาฝายกิจการคณะผูบริหาร 
28.  นางนันทิชา        มองเพชร   ตําแหนง   หัวหนาฝายการประชุม  
29.  นางสาวอุชุกร ปญญามี   ตําแหนง  หัวหนาฝายกิจการสภา 
30.  นางสาวเพชรรินทร พิมพสวัสด์ิ  ตําแหนง  หัวหนาหนวยตรวจสอบภายใน 
31.  นางสุวลักษณ ไชยพร   ตําแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานสาธารณสุข 
32.  นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ตําแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชํานาญการ 
33.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตําแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชํานาญการ 
34.  นายชูชัย    ฆารอําไพ  ตําแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชํานาญการ 
35.  นายณรงวิทย สําราญสม  ตําแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชํานาญการ 
36.  นางสาวพักตรศิริ ผลเรือง   ตําแหนง  นักประชาสัมพันธชํานาญการ 
37.  นางวิภาพร   ภูเครือ   ตําแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
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38.  นางอุบลรัตน       ศรีละพัฒน  ตําแหนง  เจาพนักงานการเงินและบัญชีชํานาญงาน 
39.  นางสาวอัจฉรียา อรรถประจง  ตําแหนง  เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
40.  นายพรหมพิชญ เวียงแก   ตําแหนง  ผูชวยนักวิชาการคอมพิวเตอร 
41.  วาท่ีรอยตรีพงษพันธ สารปรัง   ตําแหนง  ผูชวยเจาพนักงานประชาสัมพันธ 
42.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตําแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
43.  น.ส.วนิดา    พันโกฏิ   ตําแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
44.  น.ส.สุชานันท อ่ิมประเสริฐ  ตําแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
45.  นางสาวมนปพร ภูนาเมือง  ตําแหนง  นักวิชาการบุคคลปฏิบัติงาน 
 
เริ่มประชุม      เวลา  13.30 น.  
 

เลขานุการสภาฯ ครับขอนุญาตท่ีประชุมครับ ทางฝายเลขานุการสภาไดตรวจนับองคประชุมแลว 
(นายสุนันท  โคตะวินนท) นะครับ ครับโอกาสน้ีผมขอกราบเรียนเชิญทานประธานสภา ทานวิรัตน  ภูตองใจ 

ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดกรุณาประจําท่ีบัลลังก จากน้ัน
ดําเนินการประชุมตามระเบียบวาระตอไปครับ  ขอกราบเรียนเชิญครับ 

 
ประธานสภาฯ        เชิญน่ังครับ  เม่ือทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มาครบองค 
(นายวิรัตน ภูตองใจ) ประชุมแลว  กระผมขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  

สมัยสามัญ  สมัยท่ี 2  คร้ังท่ี 9  ประจําป  2565  ณ  บัดน้ี   
 
ระเบียบวาระที่ 1      เรื่องที่ประธานจะแจงใหที่ประชุมทราบ 

ตามท่ีสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดกําหนดวันรับ         
คําแปรญัตติต้ังแตวันท่ี 3-5 กันยายน 2565  และกําหนดวันแปรญัตติ         
ต้ังแตวันท่ี 6-25  กันยายน  2565  เวลา 08.30 น.  – 19.30 น.             
ไมเวนวันหยุดราชการ ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   
น้ัน ขอเชิญสมาชิกผูย่ืนคําแปรญัตติ เขารวมประชุมรับฟงคําช้ีแจง                            
ในวันเวลาและสถานท่ีดังกลาว รายละเอียดตามเอกสารท่ีสําเนา                         
ใหทานสมาชิกสภาแลวนะครับ  
  

ระเบียบวาระที่  2      เรื่อง  รับรองรายงานการประชมุ  
- สมัยสามัญ  สมัยที่  2  ครั้งท่ี  7 ประจําป  2565   

    วันอังคารที่  30  สิงหาคม  2565 
และไดนํารายงานการประชุมสภาฯ ท่ีสภายังไมไดรับรองลงไวใน   

 เว็บไซตขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนการลวงหนา  
 แลว  เพ่ือใหทานสมาชิกไดมีโอกาสตรวจดูกอนการประชุม  

-  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
 

นางสาวกุหลาบ พิศวงค เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ  ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติ ทุกทาน  ทานนายก 
คณะผูบริหาร และหัวหนาสวนราชการทุกทาน  ดิฉันนางสาวกุหลาบ พิศวงค 
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สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขตอําเภอหวยผ้ึง ในฐานะ
คณะกรรมการไดมาประชุมกันเพ่ือตรวจรายงานการประชุมไดตรวจรายงานการ
ประชุมสภาสมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  คร้ังท่ี  7  ประจําป  2565  วันอังคารท่ี   
30   สิงหาคม  2565  ไดมาประชุมเพ่ือตรวจรายงานการประชุม เม่ือวันท่ี  5 
กันยายน  2565 และไดจัดเตรียมไวใหทานสมาชิกไดมีเวลาตรวจรายงานการ
ประชุมดังกลาว  กอนท่ีจะมีการประชุมสภาในวันน้ี เพ่ือใหสภารับรองรายงานการ
ประชุมทานสมาชิกสภาคงไดตรวจดูแลวสวนการแกไขถอยคําในรายงานการ
ประชุมกระทําไดตามมติของท่ีประชุม ขอบคุณคะ 
 

ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคํารายงานประชุมสภา   
(นายวิรัตน  ภูตองใจ)  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  คร้ังท่ี  7  ประจําป  2565   
    วันอังคารท่ี  30  สิงหาคม  2565  หรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไม  
    ถาไมมี ถือวาที่ประชุมใหการรับรองรายงานการประชุมสภา  

- สมัยสามัญ  สมัยที่  2  ครั้งท่ี  7  ประจําป  2565   
วนัอังคารที่  30  สิงหาคม  2565 

 
ระเบียบวาระที่ 3  กระทูถามนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

เรื่อง  ขอทราบสถานะการเงินการคลังองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ           
ณ วันที่  31 สิงหาคม 2565 
-   นายอุทัย  แกวกลา   ผูตั้งกระทู  
- เร่ืองน้ีทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ                                      

ไดตอบมาเปนหนังสือแลว 
- ทานอุทัย มีอะไรจะเพ่ิมเติมอีกหรือไม   เชิญครับ 

 
นายอุทัย  แกวกลา กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานนายก คณะผูบริหาร เพ่ือนสมาชิกสภา 

ผูทรงเกียรติทุกทานครับ ผมอุทัย  แกวกลา สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ อําเภอฆองชัยครับ ทานประธานสภาฯ ขออนุญาตครับ ผมไดต้ังกระทู
ถามนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เก่ียวกับเร่ืองสถานะการเงินการ
คลัง ขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ณ วันท่ี 31 สิงหาคม 2565 ผมได 
ต้ังกระทูถาม 4 ขอ ครับทานประธานครับ ขอท่ี 1 เงินงบประมาณประจําป 2565 
ต้ังไว ท่ีต้ังไว 726,500,000 บาท  จํานวน รับจริง นะ 31 สิงหาคม ตองการทราบ
เงินสะสม มีจํานวนเทาไหร ครับ ขอท่ี 3 ตองการทราบเงินสํารองเงินสะสม มีอยู
จํานวนเทาไหร แลวขอท่ี 4 ในเดือนกันยายน 2565 จะมีเงินอะไรเขามาบาง 
ในชวงเดือนสุดทายของเดือนกันยายนนะครับ ตอนน้ีทานนายกไดกรุณาตอบมา   
ท่ีผมแลวเพ่ือจะใหไดเขาใจตรงกัน ขออนุญาตไดช้ีแจงประเด็นคําถามดังน้ีนะครับ 
ขอ 1 ท่ีผมถามวางบประมาณประจําป 2565 ต้ังไว 726,500,000 น้ัน เขาเทาไหร
แลว ดูแผนแรกครับปรากฏวาต้ังไว 726,500,000 บาท  นะครับ รับจริง ณ 31 
สิงหาคม รับจริง ท่ี 751,953,789.30 ปรากฎวามีเงินท่ีเขามาเกิน ท่ีต้ังเอาไวก็
หมายถึงเงินลดขอบัญญัติมาท่ี 25,453,789.30 ซ่ึงในขอ 1 แสดงวาทานนายกได
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กรุณาตอบวามีเงินลนขอบัญญัติอยูท่ี 25 ลานนะครับ ในขอท่ี 2 ถามวาเงินสะสม 
มีจํานวนเทาไหร นะครับไปหนาถัดไปนะครับ เงินสะสมมีท้ังหมดจํานวน 
360,750,509.47 ทีน้ีไดต้ังการดําเนินการตามระเบียบนะครับ ปรากฏวาต้ังตาม
ระเบียบจะตองต้ังสํารองอยูท่ีประมาณ 154,952,281 บาท สํารองเงินเดือนอีก 
82,302,281 บาทนะครับ คงเหลือติดลบอยูท่ี 44,392,152.22 ปรากฏวาถาดู
รายละเอียดแลว กันรายละเอียดตาง  ๆแลว เงินสะสมจะติดลบ กันตามระเบียบ
อยูประมาณ 116,465,634.82 ก็แสดงวามีเงินเหลือเงินสะสมอยูแตกันตาม
ระเบียบแลว ติดลบนะครับ ในขอท่ี 3 ท่ีผมถามเก่ียวกับเงินทุนสํารองเงินสะสม  
นะครับ  เม่ือกันยายน 64 นะครับ เรามีเงินทุนสํารองเงินสะสมอยูท่ี 
139,294,194.26 นะครับ ปรากฏวาในชวงระหวางปเราใชเงินทุนสํารองไป 
81,168,001.51 นะครับ ซ่ึงเราใชไปท้ังหมด 80 ลาน ใชจายคาลาดยาง คืนผูรับ
จาง ถนนแอสฟลทิติก 63 ลานเศษ แลวก็เราใชกับการเลือกต้ังนายกองคการ
บริหารสวนจังหวัด คร้ังท่ีแลว 16 ลานเศษ ครับ ประมาณ 80 ลาน 2 รายการ 
ตอนน้ีมีเงินทุนสํารองเงินสะสมท่ีเหลือจริงอยูท่ี 59,126,145.92 ในขอท่ี 4 นะครับ
ผม ถามวาในเดือนกันยายน 2565 คาดวาจะมีเงิน อะไรเขามาบางนะครับซ่ึงใน 
ขอน้ี ทานผูบริหารบอกวาคงตอบยากเน่ืองจากวาคงมีเฉพาะเงินรายไดจากเงินท่ี 
จะเขามาเปนเงินเก่ียวกับเร่ืองภาษีสรรพสามิตนะครับ ทานประธานครับผมขอ
อนุญาตนําเรียนนิดหน่ึงวาเงินท่ีคาดวาจะเขาผมคิดวาในชวงเดือนกันยายน 
นอกจากเงินสรรพสามิตแลว นาจะมีเงินเขามาอีกไดบาง ก็คือเปนเงินลอเล่ือน    
ซ่ึงอยูในชวงประมาณ 10 กันยายนของทุกปไมเกินวันท่ี 12 จะมีเงินภาษีลอเล่ือน
เขามา 10-12 ลาน ก็นาจะมียอดเขามาเน่ืองจากวาตอนน้ีเงินลอเล่ือนเราไดจํานวน
ลดลงเน่ืองจากวา เขาใหยึดตามรายไดตามปงบประมาณ ป 62 เน่ืองจากป 62 
เปนปท่ีเขามีขอกําหนดปน้ันในป 62 ทาง อบต. เทศบาล เขาไดรับผลกระทบจาก
เงินรายไดของเขาเดิมทีเขามีเงินรายไดจากเงินภาษีท่ีดินพอดีรัฐบาลลดภาษีท่ีดินลง
จากรอยละ 2 เหลือ 0.25 ทําใหกระทบรายไดเขา เทศบาล อบต. เขาเลยขอ แบง
สัดสวนน้ีจาก อบจ.  อบจ.เลยขอยึดหลักการวาใหยึดหลักการป 62 อบจ. เคยได
เทาไหรขอยอดน้ัน ขอยอดเทาป 62 หรือเขาเดาวา อบจ. นาจะประมาณสัก 80 
เปอรเซ็นต ภาษีลอเล่ือนท้ังหมดนะครับ คงยึดตามหลักเกณฑท่ีเคยพูดกันก็คือวา
ยึดตัวเลขในป 62 เปนหลักนะครับ ตอนน้ีจะไดเทาไหรเขาจะใหเราเทาป 62 ซ่ึงป
ท่ีผานมานะครับ ในสวนท่ีผมอยากจะฝากไปยังทานนายกคณะผูบริหารก็คือวา
ตอนน้ี ผมคุยกับทางขนสงเราเองนาจะมีผูจดทะเบียนรถยนต ในขนสงนะครับไมมี
เลย ถามอบจ. แลว อบจ. ไมเคย พูดงาย  ๆวา อบจ. ไมเคยสนใจ รอรับอยางเดียว
ครับ อบจ. เราไมดูเลยวากาฬสินธุ มีจดทะเบียนรถยนตอยูเทาไหร จดทะเบียน   
มอเตอรไซตอยูเทาไหร ทําไมตองรูครับทานประธานครับ ถาเรารูเราจะมีชองทาง
หาเงินไดดีกวาไปเก็บภาษีโรงแรมเก็บภาษีอ่ืน  ๆได ภาษีรถยนต เปนภาษีท่ีคนจด
ทะเบียนรถยนต เสียภาษีนอยมากทานประธาน ครับ จักรยานยนต นอยมาก แลว
รถยนตชวงน้ีก็เสียนอยลงไมไปจายครับ อาจจะเปนเพราะเขาไมมีตังคจายก็ได   
แตจังหวัดอ่ืน เหมือนท่ีผมนําเรียนท่ีทานนายกแถลงนโยบายจังหวัดอ่ืน เขามี
งบประมาณท่ีจะไปประชาสัมพันธ เชน เขาไปออกจังหวัดเคล่ือนท่ีขนสงเพ่ือจะให
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คนตอทะเบียน งาย  ๆในพ้ืนท่ี ทุกพ้ืนท่ี อบจ. เปนเจาภาพท่ีจะออกรณรงคใหคน
มาจดทะเบียน มาตอใบขับข่ี เพ่ืออํานวยความสะดวกเพ่ือกระตุนใหคนมาเสียภาษี
เพ่ิมข้ึนนะครับ แตท่ีผานมาก็คือวาเราไมเคยทําครับทาน ถาเปนไปไดฝากทาน
ประธานผานทานนายกวา ถาเปนไปไดก็นาจะมีนโยบายแบบน้ีดวย เพ่ือเราจะได
เพ่ิมจํานวนรายไดของเราไดเพ่ิมมากข้ึน ครับทานประธาน ในสวนอ่ืน  ๆผมคิดวา
ขอมูลก็พอมีแตผมอยากนําเรียนทานประธานผานไปยังทานนายกวาในจํานวนเงิน
ท่ีลน 25 ลาน วันน้ีผมก็ไปรวมประชุมกับพ่ีนองตําบลเจาทา อําเภอกมลาไสย 
พรอมกับทานประสิทธ์ิ อาจบรรจง ขออนุญาตเอยนามและทานนายกกับทาน
ผูบริหารก็ไปรวมก็อยากใหทานนําเงินสวนรวม ลนมาจํานวน 25 ลาน เปนเบ้ืองตน
ไดนําไปใชจายเพ่ือเปนการบรรเทาปญหาความเดือดรอนของพ่ีนองประชาชนดวย 
เน่ืองจากวาเงินอ่ืนเราไมมีแลวตอนน้ี เงินขอบัญญัติอ่ืนเราก็ไมมีเงินลน 25 ลาน ก็
พอท่ีจะไปชวยแกไขปญหาของพ่ีนองประชาชนไดนะครับในพ้ืนท่ีตาง  ๆในสวนเงิน
อ่ืน เงินเหลือจายตามขอบัญญัติไมทราบ ก็คงจะบริหารจัดการไดอยูแลวนะครับ 
เบ้ืองตนตองขอบคุณทางทานนายกและก็ขอบคุณไปทางกองคลังท่ีไดกรุณาไดตอบ
ขอมูลท่ีสมบูรณย่ิงข้ึนนะครับ ก็อยากจะใหทานไดติดตามเพ่ือรองบประมาณเพ่ือ
แกไขปญหาเพ่ิมเติม ก็คือวาในสวนเงินท่ีเปนเงินสรรพสามิต ยาสูบ นํ้ามัน และก็
นํ้ามันอาจจะมีภาษีมูลคาเพ่ิมมาบางเล็กนอยแลวก็ท่ีแน  ๆผมคาดวาเงินลอเล่ือน
จากขนสงนาจะเขาไมตํ่ากวา 10 ลานเปนเบ้ืองตนนะครับ ก็คงขออนุญาตนําเรียน
ช้ีแจงเพ่ือจะเขาใจรวมกัน สําหรับผมแลวผมไมติดใจครับทานประธานครับ 
ขอบพระคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานอุทัย  แกวกลาครับ ผูต้ังกระทูนะครับ สําหรับทานนายกไดตอบมา  
(นายวิรัตน  ภูตองใจ)  เปนหนังสือแลว ทานนายกมีอะไรเพ่ิมเติม อีกหรือไมครับ เชิญทานนายกครับ  
 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล คะเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทานสมาชิกสภาผู
(นายก อบจ.กาฬสินธุ)  ทรงเกียรติทุกทาน ตามท่ีทานสมาชิกสภาไดมีการย่ืนกระทูถามไปแลวน้ันก็ไดมีการ 

ช้ีแจงเพ่ิมเติมในประเด็นเก่ียวกับเร่ืองของการจัดเก็บภาษีของ อบจ.กาฬสินธุ ซ่ึง
เรามีรายไดจากการจัดเก็บภาษีนะคะ เพ่ือท่ีจะจัดเก็บเองโดยเฉพาะท่ีทานสมาชิก
ไดใหขอเสนอแนะในประเด็นน้ีก็คือเน่ืองจากทุกวันน้ี รายไดของ อบจ. คอนขางท่ี
จะลดลงประกอบกับภารกิจของเราจะมีมากข้ึน รวมกับภารกิจถายโอนอีก ดังน้ัน
ส่ิงท่ีทานเสนอทางคณะผูบริหารก็จะนําไปพิจารณา เพ่ือท่ีจะทําใหเราสามารถ
ไดรับรายไดเพ่ือนํามาบริหารจัดการใหกับพ่ีนองประชาชนใหมากย่ิงข้ึน เพราะวา
ดิฉันเองวันน้ีไดมีโอกาสไดลงพ้ืนท่ี ท่ีประสบอุทกภัยรวมกับทานสมาชิกนะคะก็
อําเภอฆองชัยและอําเภอกมลาไสย ซ่ึงท้ัง 2 จุดน้ี อบจ. ไดไปดูแลวก็ไดดําเนินการ
เคร่ืองจักรกลท่ีเก่ียวของ เคร่ืองสูบนํ้าท่ีเก่ียวของ เพ่ือท่ีจะเปนการปองกันบรรเทา
เก่ียวกับผลกระทบท่ีจะเกิดข้ึน เน่ืองจากเหตุอุทกภัยนํ้าทวม นะคะ แตท้ังน้ีท้ังน้ัน 
ไมเพียงแต 2 อําเภอนะคะ เช่ือม่ันวาทุกอําเภอชวงหนาฝน ชวงน้ีก็จะมีผลกระทบ
ท่ีไดรับ จากผลของภัยตาง  ๆท่ีเกิดข้ึนมาดังน้ันเอง ในสวนของการท่ีผูบริหารจะได
นําเอาปญหาในแตละพ้ืนท่ีข้ึนมาเพ่ือท่ีจะประกอบกับ ในเร่ืองของงบประมาณของ 
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องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ มาบริหารจัดการแกไขปญหาพ่ีนองตอนน้ีก็คง
จะเปนเร่ืองเรงดวนกอน ก็คือเร่ืองของอุทกภัย ท่ีเกิดข้ึนในทุกพ้ืนท่ีในบางพ้ืนท่ีก็
เปนพ้ืนท่ีนํ้าปาไหลบา ส่ิงเหลาน้ีดิฉันก็จะตรวจสอบแลวก็ดูวาในส่ิงท่ีเก่ียวของกับ
ในส่ิงท่ีเก่ียวกับการบริหารจัดการงบประมาณใหครบคลุมแลวก็แกไขปญหาใหมาก
ท่ีสุดก็ขอรับเอาประเด็นท่ีทานสมาชิกเสริมในเร่ืองของท่ีจะให อบจ. ไดในเร่ืองของ
ประเด็นการจัดเก็บรายไดโดย อบจ. เองใหมากย่ิงข้ึนเพ่ือจะมาตอบโจทย แกไข
ปญหาใหกับพ่ีนองประชาชนคะ ขอบคุณคะ  

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณครับทานนายกครับ ทานอุทัยมีอะไรเพ่ิมเติมอีกหรือไมครับ ไมมีนะครับ
(นายวิรัตน  ภูตองใจ)  สําหรับกระทูของทานอุทัย แกวกลา ผูต้ังกระทู ขอบคุณทานนายกครับ ถาไมมีจะ 

เขาระเบียบวาระท่ี 4 เลยนะครับ เร่ืองอ่ืน  ๆนะครับ 
 
ระเบียบวาระที ่ 4  เรื่องอื่น ๆ  

มีสมาชิกสภาทานใดมีเรื่องอื่น ๆ จะอภิปรายไหมครับเชิญครับ 
    เชิญทานสุรพงษ พลซ่ือ ครับ เชิญครับ 
 
นายสรุพงษ  พลซื่อ  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ผมสุรพงษ พลซ่ือครับ ทานประธานครับ  

สืบเน่ืองจากวาระท่ี 3 นะครับ  เก่ียวกับ ผมอยากเพ่ิมขอสังเกตนิดหน่ึง เก่ียวกับ
เร่ืองสถานะการเงิน ตามท่ีทานนายกไดตอบกระทูทานอุทัย ทานอุทัยสอบถาม
เก่ียวกับเร่ืองสถานะการเงินของ อบจ. เรานะครับ แลวก็ทานนายกโดยทาน ผอ. 
กองคลังไดตอบ ช้ีแจงมาเปนลายลักษณอักษรทําใหเราเห็นวาภาคสถานะการเงิน
การคลัง ของ อบจ.เราชัดเจนข้ึน นะครับแตผมดูจากใบน้ีแลว จากการช้ีแจงแลว 
มันดูเหมือนกับเงินสะสมเราติดลบ  116 ลาน โดยประมาณ ก็อยากจะช้ีใหเห็นวา
ความจริงแลวเงินติดลบ มันดูตัวเลขเหมือนเราติดลบ ตองใชอีก 116 ลาน เงินไม
พอผมเลยอยากจะช้ีใหเห็นวาในท่ีติดลบ 116 ลานน้ัน ความจริงแลวระเบียบ
เก่ียวกับการกันเงินไว กับเงินเดือนขาราชการความจริงน้ันเดิมเราไมไดรับ
ขาราชการครูโรงเรียนเขามาอยูในสังกัดเรา ปจจุบันน้ีเราไดรับถายโอนจาก
กระทรวงศึกษาธิการ โดยขาราชการครูท้ังหมด 12 โรงเรียน เขามาอยูของเราหมด 
เพราะฉะน้ันการท่ีเราไดรับถายโอนน้ัน ภาระเงินเดือนของขาราชการของ
กระทรวงศึกษาธิการ เขาก็ตามมาอยูแลว ความจริงแลวผมเคยอภิปรายหลายคร้ัง
วาถาเงินเดือนขาราชการครูน้ัน ถาไมไดรับ ประเทศเจง แตขณะเดียวกันเรามาอยู
ตรงน้ีเราเคยหารือกันบอกวาเราจะกันเงินเดือนในสวนของขาราชการครูท้ัง 12 
โรงเรียนหรือไม ก็เปนท่ียุติกันบอกวากันไวดวย เพราะฉะน้ันการท่ีตัวเลขติดลบ 
เงินสะสมสืบเน่ืองมาจากเรากันเงินเดือนขาราชการ ท้ังแตกอนน้ันกันเฉพาะ
ขาราชการ อบจ. เราดูนอย กันไว 3 เดือนดูนอย แตเงินเดือนขาราชการครูลวน
แลวแตเงินเดือนแตละทานน้ันเยอะพอสมควร เพราะฉะน้ันทําใหเราเห็นวายอดติด
ลบดูเปนหนากลัวนะครับ  ความจริงเรากันเงินใหกับเงินเดือนเปนท้ังหมด 82 ลาน 
โดยประมาณกันเงินเดือนนะครับแลวในขอถัดมาอีกเขาบอกวากันกรณีสาธารณภัย
รอยละ 10 ของงบประมาณ รายจายประจําปแสดงวาเราต้ังจายอยูท่ี 72 ลานใน
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เม่ือวากัน 10 เปอรเซ็นต ก็กันไว 72 ลาน รวมแลวท้ัง 2 ท่ีท่ีผมนําเรียนก็คือ 
154 ลานแลว เพราะฉะน้ันในสวนน้ีมันทวม มันทวมติดเงินสะสมอยูแลว 
เพราะฉะน้ันถา รอยละ 10 กันกรณีสาธารณภัยเกิดข้ึน ประจํานอกจากเราจะมีงบ
กลางแลวเรายังมีเงินตรงน้ีเผ่ืองบกลางไมพอ เราตองใชเงินตรงน้ีไดอีกปน้ีแตละป 
บางปสาธารณภัยอาจจะไมเกิดข้ึนกับพ่ีนองชาวกาฬสินธุ เราก็ได เพราะฉะน้ันเงิน
สวนน้ีก็เปนสวนหน่ึงท่ีสถานะการเงินเราใหเกิดความม่ันคงอยางหน่ึงนะครับ ตัวท่ี 
2 นอกจากเงิน 2 ประเภทท่ีผมไดนําเรียนไปแลวยังมีเงินประเภทท่ี 3 อีก ก็เงินทุน
สํารองเงินสะสมตอนน้ีเรามีอยูแลว 80 ลานบาท สรุปสุดทายบอกวาเหลืออีก 59 
ลานบาท 59 ลานบาทน้ีการจาย จายเงินอยางไรคราว  ๆท่ีผมไดศึกษามา เงินสวน
น้ีอํานาจผูวาอนุมัติไดถาเรามีเหตุความจําเปนเราก็ทําโครงการขอใช โดยใหผูวา
อนุมัติในสวนท่ี 59 ลาน ทานประธานท่ีเคารพครับ ท่ีผมอภิปรายเรงเห็นเขาบอก
วางบประมาณท่ีสรุปออกมา ผอ.กองคลังสรุปออกมาบอกวาเปนงบลนอยูท่ี 25 
ลานเศษ อันน้ีคือยอด ณ วันท่ี ตอนน้ียังไมหมดเดือนกันยายน วันท่ี 20 หรือ 25  
จะเขามาอีกโดยปกติเรามีการประสานงานนอกรอบกับสรรพากรจังหวัดเราก็รูวา
งบประมาณแตละปไมแนบางคร้ังอาจจะ 6 ลานบาง 8 ลานบาง 10 ลานบาง แต
ตรงน้ีเราประมาณการไว ตอนน้ีเราก็มีเงินลนอยู 25 คาดวาภาษีลอเล่ือนจะเขามา
จากกรมภาษีอากร ท่ีจะเก็บภาษีสงเราก็นาจะไมตํ่ากวา 5 ลาน เพราะฉะน้ันใน
สวนเงินลน ปน้ีเราจะนาไมนอยกวา 30 ลานบาท เพราะฉะน้ันผมอภิปรายทาน
ประธานผานไปยังทานผูบริหาร คนใหมวา ถาเราจะไมจัดทําโครงการขณะน้ีเกรง
วาจะไมทันตองการท่ีจะกันเงินตรงน้ีไดมันก็ตองมีโครงการผมไมแนใจวากันท้ังยวง
หรือวาไมมีโครงการกันไดหรือเปลาก็ไมทราบ แตท่ีแน  ๆพอท่ีจะทราบวาถาไมมี
โครงการแลวสรางหน้ีผูกพันไมได เพราะฉะน้ันฝากทานประธานและทานผูบริหาร
บอกวาเงินคาดวาจะเงินลน รวมแลวประมาณสัก 30 โดยประมาณ เพราะวาเรา
สรุป ของ กรมสรรพากรจะสรุปอยางนอยไมตํ่ากวาวันท่ี 20 ถาดูแลววาเงิน
สรรพากรเขาเราอาจะเลทไปถึงวันท่ี 26 -27 ก็ไดแตถาเกิดเรามองแลววาไมนาจะ
มีเงินอ่ืนเขาเราอาจจะตัดยอดวันท่ี 20 เพราะฉะน้ันถาหากวาเราตัดยอดวันท่ี 20 
น้ันระยะเวลาท่ีเราจะเตรียมโครงการเพ่ือแกไขปญหาความเดือดรอนของพ่ีนอง
ประชาชนนาจะทันทวงทีก็ฝากทานประธานถึงทานผูบริหารนะครับนาจะอยูท่ี 30 
ลานบาท ท่ีผมอภิปรายช้ีใหเห็นน้ันบอกวาเราอยาไปมองวาสถานะการเงินเรา
ออนแอ แตผมช้ีใหเห็นวาเงินสวนท่ีเราตองมีใชยังมีอีกเยอะแลวคราวตอไปทาน
ประธานท่ีเคารพครับท่ีเราคุยกันนักกันหนาวา ปญหาของพ่ีนองชาวกาฬสินธุ มัน
มากข้ึนอยางท่ีทานนายกไดช้ีแจงไปแลวอยางท่ีปญหากาฬสินธุ มากข้ึนใน
ขณะเดียวกันงบเราถูกตัดเปนเลือกต้ังและก็การเก็บภาษีบางผลกระทบตอภาพรวม
ท้ังประเทศบางทําใหภาษีรายไดตาง  ๆเรายอนคืนมาหาเรานอยปน้ีลนมาแลว 25 
คาดวาไมตํ่ากวา 30 แลวสวนท่ีจะกูก็ฝากทานนายกผานทานประธานนะครับ ผม
ไมอยากต้ังกระทูถามวากรณีท่ีเราจะกู มันมีกูอะไรไดบาง เง่ือนไขอยางไรบางนะ
ครับ ก็เราไมอยากต้ังกระทูเพ่ือใหเปน ผมคิดวาทานฝายบริหาร หัวหนาสวน
ราชการสวนท่ีมีความรับผิดชอบโดยตรงก็นาจะเขาใจคราวหนาทานก็นาจะเขาใจ
ประเด็นเร่ืองเง่ือนไขท่ีเราสามารถท่ีจะกูไดอยางไรบาง แตถึงวาเราไมกูฝากทาน
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นายกผานทานประธานวาเงินสํารอง 59 ลาน เรายังมีเงินอ่ืน เรายังมีโครงการ
ประสานทานผูวาขออนุมัติจายเงินตรงน้ีก็ยังไดนะครับ ขอบคุณครับ  

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานสุรพงษ ระเบียบวาระท่ี  4  เร่ืองอ่ืน  ๆมีสมาชิกสภาทานใดมี             
(นายวิรัตน  ภูตองใจ)  เร่ืองอ่ืน  ๆจะอภิปรายไหมครับเชิญครับ เชิญทานประสิทธ์ิครับ 
 
นายประสิทธิ์  อาจบรรจง ครับกราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ กระผมประสิทธ์ิ อาจบรรจง กมลาไสย 

เขต 1 ซ่ึงเม่ือสักครูน้ีไดยินทานนายกไดกลาวเร่ืองการแกไขปญหาก็ตอง
ขอขอบพระคุณทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ซ่ึงไดต้ังหนาต้ังตา 
และต้ังใจท่ีจะแกไขปญหาอุทกภัย อําเภอกมลาไสยและอําเภอเขตฆองชัยนะครับ
ทานไดไปเม่ือเชาน้ีกับทาน ผอ.กองชางซ่ึงไปดูสถานท่ีจริงน้ันคือส่ิงหน่ึงท่ีทานแสดง
ถึงการท่ีจะมุงม่ันต้ังใจและแกไขปญหาใหกับพ่ีนองประชาชนและทานก็ไดฝากถึง
ทานนายกทุกเขตในการเดือดรอนซ่ึงอุทกภัยท่ีจะเกิดข้ึนน้ันทานก็เปนหวงฉะน้ัน
ตองขอกราบขอบพระคุณทานท่ีไดลงในพ้ืนท่ีไปดูท่ีจริงดวยตัวเองและไดรูปญหาท่ี
จะแกไขซ่ึงในสวนน้ีกระผมตองขอกราบเรียนวาส่ิงใดก็แลวแตถาทานผูบริหารไดลง
มือดวยตัวเองแลวส่ิงน้ันโดยการขับเคล่ือนก็จะสูผลสําเร็จอยางรวดเร็วและก็ตอง
ขอกราบขอบพระคุณทานครับ  ขอกราบขอบพระคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ    ขอบคุณทานประสิทธ์ิ อาจบรรจงนะครับ มีสมาชิกสภาทานใดมีเร่ืองอ่ืน  ๆจะ
(นายวิรัตน  ภูตองใจ)  อภิปรายไหมครับเชิญครับ เชิญทานศรีไพ ครับ 
 
นายศรีไพ  วเิศษสอน เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และทานนายกและทานฝายบริหาร รวมท้ังสมาชิก

สภาผูทรงเกียรติทุกทานครับ ตามท่ีไดมีสมาชิกสภาหลาย ๆ ทานนําเสนอความ
จําเปนความเดือดรอนของชาวบาน นะครับอยางเม่ือเชาทานนายกก็ไดออกไป
ตําบลเจาทาเก่ียวกับเร่ืองนํ้าทวมแตเขาวงมันมีพ้ืนท่ีสูง ก็ยังมีพ้ืนท่ีเส่ียงอันตรายอยู
มากมายครับคือเร่ืองความจําเปนของชาวบานของตําบลสระพังทอง หมู 4 ครับ
ผานลําหวยหองตอน งบประมาณป 65 วาจะทําขอบัญญัติเปนทอเหล่ียมทีน้ีสภาพ
ของลําหวยน้ี ลึกแลวก็กวางก็เลยใชงบประมาณในจํานวน 1 ไมไดก็เลยอยากจะ
ขอใหทานนายกใหทานผอ.กองชางไดออกสํารวจดูวาตัวน้ีผมจะใหทางฝายบริหาร 
หรือวา อบจ. ของเราไปทําสะพานขามหมู 4 บานสมปลอย เพ่ือเช่ือมกับหมู 4 
ตําบลโนนนาจานครับ ถาไดสะพานขามหวยหองตอน ทําใหชาวบานท่ีมีความ
จําเปนในการขนถายผลผลิตอยูแลวพืชผลทางการเกษตรท่ีผมไดเสนอใหทานนายก
ดูไดฉบับหน่ึงนะครับท่ีเปนรูปภาพเปนสะพานไมนะครับ อาจเปนแหลงทองเท่ียว
ใหมของเขาวงก็ได เพราะวาบางจังหวัดตางอําเภอเขาก็มีสะพานมอน เรามีสะพาน
ไม ไมโบราณน้ันละ ตะปูก็จะขาดไมขาดแหล ถามีรถบรรทุกหนัก  ๆไป อยางการ
ขนถายพืชผลทางการเกษตรบรรทุกขาวหรือวารถเก่ียวขาวสะพานตรงน้ีชํารุดเกิด
หักจะศูนยเสียชีวิตของชาวบานเรา จะศูนยเสียหลาย  ๆอยาง อยากฝากทานนายก
และทีมผูบริหารนะครับ ผอ. กองชางไดออกไปสํารวจดูและใหเขาตรวจดูความ
จําเปนของพ่ีนองชาวตําบลสระพังทอง ขอบคุณครับ 
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ประธานสภาฯ    ขอบคุณครับ มีสมาชิกสภาทานใดมีเร่ืองอ่ืน  ๆจะอภิปรายไหมครับเชิญครับ เชิญ
(นายวิรัตน  ภูตองใจ)  ทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ  ครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฏิ เรียนทานประธานท่ีเคารพครับผมเกรียงศักด์ิ  พันโกฏิ  อําเภอเมืองครับ  ทาน

ประธานครับ  ครับผมขอรวมอภิปรายในเร่ืองท่ีเพ่ือนสมาชิกไดอภิปรายไปแลว
บางสวนแตของผมน้ีขออภิปรายเก่ียวกับภาษีรถยนต  ครับทานประธานครับ  ทาน
ประธานครับถาทานมองรอบดานโดยเฉพาะหนาอบจ.เราน้ีทานจะเห็นวามีปาย
สําหรับมีทานผูวามีทานรองผูวามีปายเก่ียวกับการปายสวยงามท่ีจะเปนการ
ประชาสัมพันธใหพ่ีนองประชาชนไปมีปายสวยงามประจํารถของตัวเองครับทาน
ประธาน  ท่ีผมกลาวเร่ืองน้ีข้ึนมาสัมพันธกับยอดภาษีท่ีขนสงสงมาใหเรานะครับ
ทานประธานปหน่ึงๆรอยกวาลาน  แตวาส่ิงท่ีผมจะนําเรียนทานประธานคือเรา
สวนมากเราจะไมรูจักใครเลยในขนสงเราไมไดประชาสัมพันธกันไมมีปฏิสัมพันธ
ไมไดพูดคุยอะไรแตวาเขาสงภาษีมาใหเราพัฒนาจังหวัดกาฬสินธุของเราอยูตลอด  ๆ 
แตเราไมคอยไดมีปฏิสัมพันธกันเลยครับ  ยกตัวอยางรูปภาพหนาอบจ.เราจะมี
เฉพาะผูวารองผูวาครับท่ีประชาสัมพันธตรงน้ัน  ถาเปนไปไดเวลามีกิจกรรม
ลักษณะแบบน้ีทานนายกหรือทานสมาชิกสภาหรือใครก็แลวแตท่ีเปนบุคลากร
ทางดานการเมืองทองถ่ินของเรา ประชาสัมพันธในเขตน้ัน ๆชวยเหลือเขาชวยเหลือ
เราครับทานประธาน  ตรงน้ีจะมีความสําคัญมากข้ึนทานประธานลองคิดดูสิครับวา
ภาษีเขาจัดใหเราเปนหน่ึงรอยกวาลานแลวไปเทียบกับภาษีอ่ืน ๆอีกนอยมากครับ
ทานประธาน  ภาษีโรงแรมภาษีเก่ียวกับยาสูบก็ลดลงครับทานประธานแลวประเด็น
ตอมาน้ีเห็นเพ่ือนสมาชิกก็บอกวาถาเปนไปไดใหทานนายกหรือผูบริหารทานมีการ
หาหนทางใหมท่ีจะนํางบประมาณมาพัฒนาจังหวัดกาฬสินธุนะครับทานประธาน  
ทานประธานลองดูในภาพรวมในรางขอบัญญัตินะครับ  แมแตเงินสะสมของพวก
เราน้ีผมไมอยากอานครับทานประธาน คงเหลือเงินสะสมตามบัญชีเงินฝากธนาคาร
ท่ีนําไปใชไดติดลบรอยสิบหกลาน  ทานประธานครับแลวเราจะเอาเงินไหนพัฒนา  
ทานเพ่ือนสมาชิกก็บอกวาเราสามารถนําเงินตรงน้ีไปไดฉุกเฉินไดย่ีสิบหาหรือ
สามสิบลานลนจากขอบัญญัติน้ีมันเปนจํานวนนอยนิดท่ีเราจะนําไปแกไขปญหาของ
พ่ีนองประชาชนโดยเฉพาะทานนายกพ่ึงเขามาทําหนาท่ีตรงน้ี  ทานแถลงนโยบาย
ไปแลวอยางสวยหรูอยางไรถาไมมีงบประมาณทานก็ไปตอไมไดใหทานคิดแลวก็ให
ทานทําดวยความรวดเร็วทันตอสถานการณวาทานจะทํายังไงเพราะวาผมมองดูแลว
เงินสะสมหมดแลว  แลวทานจะไปรอเงินงบประมาณจากรัฐบาลมากก็มาแบบมีล็
อกครับทานประธานล็อกตองเปนถนนถายโอนเราเอาไปทําอยางอ่ืน ไๆมไดอีกครับ
ทานประธาน  เราจะเอาไปแปรปรับสภาพเอาจากถนนคอนกรีตแอสฟลทติกคอนก
รีตเอาไปแหลงนํ้าเอาไปเปล่ียนถนนลูกรังอยางน้ีมันก็เปนเร่ืองยากทางรัฐบาลเขาก็
กําหนดมาแลวก็เลยอยากฝากทานประธานถึงทานผูบริหารวาหนทางใดท่ีจะ
ชวยเหลือพ่ีนองประชาชนได  ชวงท่ีเรามีโอกาสขอฝากทานประธานถึงทานนายกวา
เราตองใชโอกาสน้ีทําใหไดแลวอยาใชโอกาสเปลืองครับทานประธานขอบคุณครับ 
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ประธานสภาฯ ขอบคุณทานเกรียงศักด์ิ  พันโกฎิ  ครับ  ตอไปเขาสูระเบียบวาระท่ี 4 นะครับ 
(นายวิรัตน  ภูตองใจ) 

ระเบียบวาระที่  4  เรื่องอื่น ๆ  มีสมาชิกสภาทานใดจะประสงคอภิปรายอีกหรือไมครับ  เชิญครับ  
ทานอุทัย  แกวกลา  อําเภอฆองชัย  เชิญครับ 

 

นายอุทัย  แกวกลา  ครับกราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพทานสมาชิกผูทรงเกียรติ  
ผมอุทัย  แกวกลา  ครับ  ขออนุญาตครับในวาระอ่ืน ๆครับเพ่ิมเติมนิดหน่ึงครับ  
ความจริงแลวผมดูรายละเอียดแลวก็ถือวาดูจากบัญชีท่ีหน่ึงจะเห็นวาปน้ีเปนปท่ีเรา
มีงบประมาณเร่ืองเก่ียวกับเร่ืองภาษีมูลคาเพ่ิมตามพรบ.อบจ. 5 เปอรเซ็นต  เราได
เพ่ิมข้ึนนะครับปน้ี  เพ่ิมข้ึนจากปท่ีแลว  29  ลาน  เพ่ิมข้ึนเยอะนะครับ  สวนภาษี
รถยนตน้ีเราต้ังไวอยูท่ี  180  ตอนน้ียังเขาไมถึงอยู ลานหน่ึงแสนหาหม่ืนเกาพันส่ี
รอยย่ีสิบแปดบาท  ก็ถือวายังเขาไมถึงประมาณกลางอีกนิดลานกวาบาท  ผมยังมี
ขอสังเกตและอยากฝากในวาระอ่ืน ๆไปยังทานประธานไปยังนายกวาความจริงเรา
ตองเขาใจในเร่ืองรายไดและเงินอุดหนุนท่ีรัฐบาลใหเราเราตองเขาใจวาเราจะทํา
ยังไงเราถึงจะมีเม็ดเงินเพ่ิมมากข้ึน  เรามีสวนในการไปชวยหนุนเพ่ิมยังไงเราถึงจะ
ไดเราไมใชรอคอย  ทานประธานเคยฟงคําคมขงเบงไหมครับ  เพราะแสวงหาไมใช
เพราะรอคอยตอนน้ีเราตองยอมรับวารายไดท้ังหมดน้ีเราใชคําวาเรารอคอยเปน
สวนใหญทํายังไงเราถึงเขาใจวาเงินภาษีมูลคาเพ่ิมตามพรบ.อบจ. 5 เปอรเซ็นตน้ีเรา
ทํายังไงเราถึงจะมียอด 5 เปอรเซ็นต ใหมันเพ่ิมข้ึน เชนเรามีวอลลุมเติมอยูท่ีหม่ืน 
หม่ืนลานสมมุตินะครับ  เราไดมา  5 เปอรเซ็นตเราจะกระตุนยังไงเราถึงจะไดเปน
หม่ืนสองหม่ืนสาม  5  เปอรเซ็นตมันเพ่ิมข้ึน  หรือรายไดอ่ืนก็เหมือนกันโดยเฉพาะ 
เห็นดวยกับทานเกรียงศักด์ิ  อยางขนสงน้ีในฐานะท่ีเขาหาเงินมาใหเราพัฒนา  
180  ลานเปนอยางตํ่าเรานาจะมีกระบวนการในการไปคิดวางแผนการทํางาน
รวมกับเขาดวยเราจะไดไปออกแบบไปหนุนเสริมเขาดวย  เราจะไดไปออกแบบไป
หนุนเสริมเขาในฐานะเขาเปนคนจัดเก็บชวยเราอยางนอย ๆน้ีปหน่ึงนาจะมีการ
พบปะพูดคอยในประเด็นท่ีเปนปญหาเขาและประเด็นท่ีเราสามารถไปหนุนเสริมเขา
ไดวาเรามีพ้ืนท่ีครอบบคุมโดยเฉพาะสมาชิกสภาคลุมอยูทุกพ้ืนท่ีในกาฬสินธุนะครับ  
ผมจึงอยากจะใชโอกาสในวาระอ่ืน ๆตอนน้ีก็คือวาทุกฝายน้ีนาจะชวยกันวาเราจะ
ทํายังไงท่ีจะเราสามารถมีเงินในการท่ีจะมาแกปญหาพ่ีนอง  หลังจากฟงทานนายก
ขออนุญาตวาทานไดแถลงนโยบายแลวเปนเร่ืองย่ิงใหญมากท่ีจะตองใชเงินเปนหลัก
เลยส่ีดานหาดานของทานน้ีเงินเปนหลักเลยแตถาเราคิดใชอยางเดียวเราไมคิดหาไม
คิดหนุนเสริมหนวยงานอ่ืนเขากําลังหาใหเราบางทีเขาอาจจะคิดเราก็ไดนะครับทาน
ประธานฝากทานนายกวาอบจ.น้ีรอใชอยางเดียวไมเคยมาถามกูเลย  ขออนุญาตพูด
ไมเพราะนะครับทานประธาน  บางทีเขาตองคิดนะครับ  เราไมไดคิดหรอกเพราะวา
เราไมไดอยูตรงน้ันนะครับก็เลยอยากจะใหชวยดูวาท้ังหมดท้ังมวลในหมวดเงินตาง 
ๆท่ีจะไปหนุนเสริมไดเราจะทํายังไงเชนภาษีนํ้ามันเราไดปหน่ึงมาเดือนหน่ึงมาได
เกือบสองแสนเราจนใจเขาขนาดไหนท่ีจะใหเขามาดูแลแลวก็ผมคิดวาหลายเร่ือง
เปนเร่ืองท่ีจะตองใสใจกันมากกวานะครับฝากทานประธานไปยังคณะผูบริหารไมใช
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เฉพาะทานผูบริหารนะครับ  คณะผูบริหารแลวก็ส่ิงไหนท่ีอยากจะใหสภาไดเขาไป
ประสานชวยในพ้ืนท่ี  สภาก็ยินดีครับวาเปนสวนหน่ึงของอบจ.อยูแลวก็ถือโอกาสน้ี
วาอยากจะใหใสใจสวนไหนท่ีพอท่ีจะหนุนเสริมเขาไดดูแลกันไดเพ่ือประโยชนของ
กาฬสินธุท่ีจะเปนประโยชนอยางย่ิงนะครับในสวนของการใชเงินน้ันเราก็คงตองมา
ชวยกันดูวานําเงินท่ีเขาใหมาน้ีใชเปนประโยชนกับพ่ีนองกาฬสินธุไดอยางเต็มเม็ด
เต็มหนวย  ยังไงก็คงเปนภารกิจของผูบริหารตองมาดูชวย  ๆ กันครับ  
ขอบพระคุณทานประธานครับ 

 
ประธานสภาฯ   ครับทานอุทัย  แกวกลาครับ  ทานมีคําคมมาฝากถึงทานนายกดวย 
(นายวิรัตน  ภูตองใจ) นะครับ  ระเบียบวาระท่ี  4  เร่ืองอ่ืน  ๆครับ  มีสมาชิกสภาทานใดจะประสงค

อภิปรายครับ เชิญทานวรากรณ  ภูอาภรณ  ครับ 
 
นายวรากรณ  ภูอาภรณ เรียนทานนายก  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัด  ทานนายกและ

ทานทีมผูบริหาร  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ  ผูเขารวมประชุมทุกทาน  กะผมวรา
กรณ  ภูอาภรณ  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด  เขต  อําเภอยางตลาด  
ทานประธานครับวันน้ีกอนอ่ืนก็ตองขอบพระคุณเพ่ือนสมาชิกโดยเฉพาะทานอุทัย  
แกวกลา  ต้ังกระทูถามแลวขอทราบสถานะการเงินการคลัง ณ ปจจุบันวาอบจ.ของ
เรามีสถานะการเงินการคลังมากนอยเทาไหรซ่ึงน้ันหมายความวางบประมาณใน
สวนน้ีผมก็มองเห็นภาพวาเราจะสามารถนํางบประมาณท่ียังพอมีอยูน้ีไปชวยเหลือ
หรือวาแกไขปญหาความเดือดรอนของพ่ีนองประชาชนในพ้ืนท่ีจังหวัดกาฬสินธุของ
เราไดบางสวนโดยเฉพาะวันน้ีพ้ืนท่ีของกระผมเองซ่ึงไดรับผลกระทบจากปญหา
เร่ืองฝนฟาท่ีตกลงมาใหถนนหนทางเสียหายไดรับผลกระทบในสวนน้ีซ่ึงพ่ีนองกะผม
ไดรองเรียนผานกะผมวาชวยนําเรียนปญหาน้ีทางทานนายกทานผูบริหารวาถาพอมี
งบประมาณท่ีจะจัดสรรลงมาแกไขปญหาใหพ่ีนองไดก็อยากฝากทานสจ.ผานไปยัง
ทานผูบริหารชวยพิจารณาดวย  พอดีวันน้ีประกอบกับทานอุทัย  แกวกลา ขอ
อนุญาตท่ีเอยนามไดต้ังกระทูถามสถานะการเงินการคลังและผมก็มองเห็นวาใน
งบประมาณท่ีมันอาจจะลนเขามาน้ีกอนส้ินปงบประมาณคาดวานาจะถึงสามสิบ
ลานหรือย่ิงกวาเพราะฉะน้ันวันน้ีถางบประมาณมันลนเขามาจริงแตเง่ือนระยะเวลา
จะถึงส้ินปงบประมาณน้ีถาทานนายกพิจารณาแลววาเราจะนํางบประมาณสวนท่ี
ลวนมานําไปสามารถต้ังโครงการเพ่ือแกปญหาพ่ีนองประชาชนไดก็อยากทราบทาน
ประธานผานไปถึงทานนายกวาควรพิจารณาตัดสินใจใหเรงดวน  รีบเรงดวยแกไข
ปญหาใหทันทวงทีเพราะฉะน้ันวันน้ีก็ตองกราบขอบพระคุณทานอุทัยอีกคร้ังหน่ึงท่ี
ไดต้ังกระทูถามสถานะการเงินการคลังมองใหทานสมาชิกไดมองเห็นวาโอกาสท่ีจะ
นํางบประมาณของอบจ.ไปแกปญหาพ่ีนองประชาชนก็มีโอกาสท่ีจะนํางบประมาณ
สวนน้ีไปแกไขท้ังน้ีท้ังน้ันก็ข้ึนอยูกับทานนายกวาจะตัดสินใจอยางไรครับทาน
ประธานก็ประเด็นก็จะมีเพียงเทาน้ีครับทานประธาน  ขอบพระคุณครับ 
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ประธานสภาฯ   ขอบคุณครับทานวรากรณ  ภูอาภรณ  ครับ 
(นายวิรัตน  ภูตองใจ) มีสมาชิกสภาทานใดจะประสงคอภิปรายอีกหรือไมครับ  เชิญครับ  ระเบียบวาระ

อ่ืน  ๆ ทานคงเดช  เฉิดสถิตย  จากกมลาไสย  เชิญครับ 
 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ  ผมคงเดช  เฉิดสถิตยครับ สมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  กมลาไสย  เขต  2  ครับ  ทานประธานครับกอนอ่ืนก็
ตองขอแสดงความยินดีกับทานนายกนะครับท่ีทานไดรับความไววางใจจากพ่ีนอง
ประชาชนชาวจังหวัดกาฬสินธุแบบลนหลามนะครับ  แตในความท่ีทานไดรับความ
ไววางใจอยางมากมายน้ัน  ทานก็ตองแบกภาระความเดือดรอนของพ่ีนองประชนไว
อยางมากมายเชนกันโดยเฉพาะอยางย่ิงแลวพ่ีนองประชาชนชาวจังหวัดกาฬสินธุ
โดยเฉพาะอยางย่ิงท่ีอยูหางจากตัวอําเภอตัวจังหวัดหลายหมูบานเขาไมสามารถจะ
มาสัมผัสหรือมาเห็นการบริหารจัดการขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุเราพ่ี
นองประชาชนไมรูหรอกครับวาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุณขณะน้ี
งบประมาณมีมากนอยเพียงใดดังน้ันแลวส่ิงไหนท่ีเราพอมีงบประมาณท่ีจะหนุน
เสริมหรือแกปญหาใหกับพ่ีนองประชาชนผมก็เห็นดวยกับทานสมาชิกหลาย ๆทาน
เราก็ควรท่ีจะทํากอนแตก็หากวางบประมาณท่ีมีจํากัดนะครับมีส่ิงไหนมีตรงไหนท่ี
เราจะสามารถท่ีจะหามาไดโดยฉพาะอยางย่ิงแลวการบริหารจัดการขององคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุหรือวาทุกท่ีตองไปดวยกันท้ัง  3  ฝาย  ฝายบริหาร  
ฝายนิติบัญญัติ ฝายขาราชการ  เราตองกาวไปดวยกันครับไมใชวาขับเคล่ือนดวย
เฉพาะหัว  ขับเคล่ือนเฉพาะผูบริหารอีกฝายอ่ืนไมขับเคล่ือนไมเดินไปดวยส่ิงตาง  ๆ
มันก็คงเปนไปไมไดแตถาเรามองเห็นถึงความเดือดรอนของพ่ีนองประชาชนส่ิงไหน
ท่ีมันทําแลวมันผิดกฎหมายนักรบตองมีบาดแผลครับทานบาดแผลท่ีเกิดข้ึนอยูท่ีวา
เราเปนหมอเราจะรักษาไดเร็วไดทันทวงทีน้ันคือส่ิงท่ีพ่ีนองประชาชนอยากเห็นตอน
แรกเราอาจจะโดนดาโดนวา  แตถาหากเราไดแกไขแลวคําชมจะกลับมาเองครับ  
ฝากทานประธานผานไปยังทานผูบริหารครับวาไมตองกลัวครับ ไมตองกลัวท่ีจะโดน
ดาไมตองกลัวท่ีจะโดนวาแคเรามีใจท่ีจะพัฒนาก็พอแรงแลวครับทานประธานครับ 

 
ประธานสภาฯ ขอบคุณทานคงเดชครับ  มีสมาชิกสภาทานใดจะประสงคอภิปรายอีก 
(นายวิรัตน  ภูตองใจ) หรือไมครับ  เร่ืองอ่ืน ๆครับเชิญครับ  เชิญทานเสนีย  เอกบุตร   

กุฉินารายณ  ครับ 
 
นายเสนีย  เอกบุตร  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพนะครับ  ผมเสนีย  เอกบุตร 

จากกุฉินารายณครับ  ส่ิงท่ีจะพูดและส่ิงท่ีจะอภิปรายในสภาในระเบียบวาระอ่ืน ๆ
นะครับ  ก็อยากใหทานผูบริหารน้ีไดรับปญหาของ  18  อําเภอของพวกเรานะ
ครับ  18  อําเภอน้ีของพวกเราสําคัญท่ีสุดก็คือถนนถายโอนของอบจ.วันน้ีผมเอง
ตัวแทนของพ่ีนองประชาชนในเขตอําเภอกุฉินารายณไดรับความเดือดรอนจากพ่ี
นองเยอะมากครับ  บอกวาถนนถายโอนของทานพังหมดแลวเพราะวามันอยูในชวง
ฤดูฝน  ผมก็เลยบอกวาเด๋ียวถามีโอกาสประชุมสภาเม่ือไหรจะนําเร่ืองน้ีเรียนใหกับ
ผูบริหารไดทราบนะครับ  ทาน 18  อําเภอของพวกเราน้ีเสนไหนท่ีถายโอนผม
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อยากใหทานไดสํารวจแลวก็เลยไดตรวจดูวาเราจะทําการซอมแซมตรงไหน  หรือ
วาทําการซอมแซมใหทันถามีงบประมาณพอทําไดใหแจงใหทองท่ีไดทราบกอนนะ
ครับ  จะเปนบุญอยางย่ิงนะครับ  เรียนใหทราบนะครับ  ทราบแคน้ีกอนครับดวย
ความเคารพครับ  ขอบพระคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานเสนียนะครับท่ีทานนําปญหาเก่ียวกับเร่ืองถนนถายโอน 
(นายวิรัตน  ภูตองใจ) ท่ัวท้ังจังหวัดกาฬสินธุของเราน้ัน  แมแตในอําเภอสมเด็จของผมเองน้ีก็ถือวาเกิด

ความเสียหายเปนอยางมากเลยนะครับ  ผมก็ตองขอขอบคุณทานสมาชิกท่ีไดนํา
ภาพรวมของจังหวัดเขามาอภิปรายในสภาของเราแหงน้ีนะครับ  ระเบียบวาระท่ี  4  
ครับ  เร่ืองอ่ืน  ๆครับ  ทานคงเดช  เฉิดสถิตย  ครับเชิญครับ 

 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย ทานประธานท่ีเคารพครับพอดีมีเร่ืองเรงดวนจากอําเภอกมลาไสยนะครับท่ีพ่ึงแจง

เขามาพอดีวันน้ีมีการประชุมการแขงขันเรือยาวนะครับ  วันน้ีไดมีการเปล่ียนแปลง
นะครับ  เปล่ียนวันเปดการแขงขันเรือยาวเม่ือกอนท่ีทานประสิทธ์ิ อาจบรรจง  ท่ี
เอยนามนะครับทานแจงไววันท่ี  17  กันยายน  2565  วันน้ีประชุมแลว
เปล่ียนแปลงเปน  13  กันยายน 2565  ครับทานประธานครับ  เวลา  08.30 
น.  นะครับทานประธาน ขอเชิญทุกทานท่ีรวมประชุมในวันน้ีท่ีมีเวลานะครับก็
อยากใหเขาไปรวมในวันเปด ณ วันเวลาดังกลาวท่ีไดกลาวข้ึนมานะครับทาน
ประธานครับจริง ๆแลวก็อยากอีกเร่ืองหน่ึงนะครับทานประธานไหน เๆม่ือก้ีก็ได
ทานวรากรณ  ภูอาภรณท่ีทานเปนหวงเปนใย  ทานกระซิบถามบอกวาใน
ขอบัญญัติป  65  น้ัน  ทานเปนหวงวาไฟฟาแสงสวางนะครับท่ีอยูในขอบัญญัติได
ทําไปถึงไหนแลว  ไดประกาศหาผูรับจางหรือยังนะครับ  ทานก็กลัววามันจะทันใน
งบประมาณไหม  ก็อยากจะฝากทานประธานผานไปยังทานผูบริหารวาอยากจะ
สอบถามเร่ืองน้ีวาทางพัสดุไดจัดซ้ือจัดจางไปหรือยังหรือวามีเหตุผลหรือประการใด
ท่ีพอท่ีจะกันไวเพ่ือผลประโยชนของพ่ีนองประชาชนชาวจังหวัดกาฬสินธุของเรา
ครับทานประธานครับ  ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ ครับขอบคุณทานสมาชิกคงเดชนะครับ  ทานวรากรณ  ภูอาภรณครับ  เชิญครับ 
(นายวิรัตน  ภูตองใจ) 
 
นายวรากรณ  ภูอาภรณ เรียนทานประธานท่ีเคารพ กะผมวรากรณ  ภูอาภรณ  เม่ือสักครูทานคงเดช  ได

เอยถึงวากะผมมีความเปนหวงเร่ืองโครงการในขอบัญญัติงบประมาณ  65  ซ่ึงท่ี
จริงแลวโครงการไฟฟาแสงสวางซ่ึงก็ลงไปสวนใหญเปนโครงการท่ีลงไปยังถนนถาย
โอนของอบจ.ของเรา  ซ่ึงจําไดวางบประมาณ  9  ลานเศษ  ๆ โครงการหน่ึงน้ันใน
ขอบัญญัติก็ลงพ้ืนท่ีตําบลนาดีซ่ึงเปนพ้ืนท่ีรับผิดชอบของกระผม  ผมลงไปงานไป
กิจกรรมในพ้ืนท่ีก็ไดรับขอสอบถามจากพ่ีนองประชาชนมาตลอดวาไหนสจ.เห็น
บอกวาโครงการไฟฟาแสงสวางมาลงซ่ึงตอนน้ีระยะเวลาก็ลวงเขามาจะส้ิน
ปงบประมาณก็เลยสอบถามกับเพ่ือนสมาชิกวาคงการท่ีมันยังไมจัดซ้ือจัดจางมันจะ
ทันในระยะเวลาปงบประมาณหรือไม ก็เลยเปนวงสนทนาในเพ่ือนสมาชิกเทาน้ันแต
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วันน้ีไหน ๆก็ทานคงเดชก็ไดเอยวามีความเปนหวงเปนใยในงบประมาณในสวนน้ี  
วันน้ีผมก็เลยขออนุญาตถามทานประธานฝากไปยังทานผูบริหารทานนายกวา
โครงการท่ีเอยมาน้ีมีนโยบายยังไงจัดซ้ือจัดจางใหทันส้ินปงบประมาณหรือวาไมทัน
ถาไมทันจริง ๆจะมีแนวคิดมีแนวนโยบายอยางไรตอไปจะกันเงินไวหรือวาจะเรงรีบ
จัดซ้ือจัดจางหาผูรับจางมาใหทันปงบประมาณในสวนน้ีเพราะวาผมถามีโอกาสลง
ไปในพ้ืนท่ีจะตอบขอสอบของพ่ีนองประชาชนไดถูกตองวาทานนายกไดใหความ
กระจาง  ใหนโยบายมาเชนน้ีประมาณน้ีจะไดบอกพ่ีนองประชาชนไดเขาใจถูกตอง
ตรงกันไมไดวาใหสจ.ไปอนุมานเอาวา  ก็คงจะเปนไปตามขอบัญญัติ  ก็ไมอยากจะ
ใหคําสัญญากับพ่ีนองประมาณน้ัน วันน้ีก็ถือโอกาสผานทานประธานไปยังทานผู
ทานนายกวาถาตอบในวันน้ีไดก็อยากจะฟงนโยบายของทานนายกในขอบัญญัติใน
โครงการเหลาน้ันครับทานประธานขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ ครับเชิญทานสุรพงษ  พลซ่ือ ครับ 
(นายวิรัตน  ภูตองใจ)  
 
นายสุรพงษ  พลซื่อ กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ  ท่ีผมลุกอภิปรายรอบสองน้ีสืบเน่ืองจาก

ขอบัญญัติป  65  เราเคยต้ังซ้ือแท็บเล็ต  ผมก็ไมรูวาแท็บเล็ตใชประโยชนอะไร  
แตผมถามแลวเขาบอกซ้ือใหหลานเลน  ไมใชวาผมบอกวาซ้ือใหหลานเลนนะครับ  
เหมือนของเด็กเลนผมอยากจะใหเสนอหารือกับทานนายกผานทาน  หารือทาน
ประธานผานทานนายกกับเพ่ือนสมาชิกผูทรงเกียรติวาในคราวเราต้ังซ้ือแท็บเล็ตน้ัน
ความตองการขนาดน้ันการเวลามันเปล่ียนคนมันเปล่ียนใจก็เปล่ียนความอยากไดก็
เปล่ียนผมสอบถามวาผมสังเกตแตละกองวาซ้ือคอมพิวเตอรเยอะผมถามวา
คอมพิวเตอรมีโนตบุคดีไหมดี  เพราะแตละกองหัวหนาสวนราชการนะครับผม
สอบถามเวลาไปประชุมทีเขายกแท็บเล็ตบาง ๆสวย เๆปดปุบเหมือนสมุดของเรา
เอาแท็บเล็ตมาเลนเพราะฉะน้ันผอ.ถามตาง ๆบอกวาเปล่ียนซะเพราะฉะน้ันตอนน้ี
สอบถามจัดซ้ือจัดจางก็ยังไมซ้ือเลยเพราะน้ันเราเงินลนน้ีนะครับ  25  ลานเพ่ิมใส
ทานนายกผานทานประธานนะครับ  เด๋ียวบอกวาผมพูดกับทานนายก  ทานนายก
ผานทานประธานแตผมมองทานนายกเฉย ๆนะครับ  เอาเงินสะสมเงินลนน้ีนะครับ
เพ่ิมอีกนิดหนอยครับเปนแท็บเล็ตแอปเปลไปเลยครับบาง ๆทานพอใจหรอครับ
ทานแสดงวาพอใจ เปล่ียนจากแท็บเล็ตมาเปนโน็ตบุคเลยครับพอเพ่ิมเงินอีกนิด
หนอยประโยชนเยอะแตละกองหัวหนาสวนราชการแตละกองไปใชแทน
คอมพิวเตอรไดดวย  ตอนน้ีเราต้ังอยูท่ี  60  เคร่ือง  เปนเงินเกือบสองลานเราเพ่ิม
อีกลานหน่ึงเอาเงินลนน้ีครับเพราะฉะน้ันจะเกิดประโยชนนะครับก็ฝากไวแคน้ีทาน
เกรียงศักด์ิประทวงอยูครับ 

 
ประธานสภาฯ เชิญทานเกรียงศักด์ิครับ  ถาทานยกมือแลวยืนข้ึนคือประทวงนะครับทานสุรพงษ 
(นายวิรัตน  ภูตองใจ)  สักครูครับ  
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นายเกรียงศักดิ์  พันโกฏิ เรียนทานประธานครับเกรียงศักด์ิ  พันโกฏิ  จากอําเภอเมืองครับ  ผมประทวงผู
กําลังอภิปรายแลวทานประธานท่ีควบคุมการประชุมครับ  ประทวงท่ีหน่ึงทาน
ประธานครับ  ประทวงท่ีหน่ึงทานบอกวาซ้ือแท็บเล็ตเอาไปใหหลานเลนนาจะไมมี
นะครับเอาไปใหหลานเลน  เพราะวามันกล่ันกรองมาจากคณะกรรมการแปรญัตติ
รางงบประมาณแลวทานนายกชุดกอนทานคิดดีแลว แลวเพ่ือนสมาชิกก็เห็นดวยวา
ควรมีเคร่ืองมือส่ือสารนะครับใหทําหนาท่ีบางคร้ังจะมีการประชุมท่ีระบบออนไลน
นะครับในภาวะอยางน้ันทานประธานก็มีความจําเปนแลวทานก็คิดดีแลว  ประทวง
ท่ีสองน้ีทานระบุวาถาเปนไปไดใหคอมพิวเตอรแอปเปลน้ีครับทานประธานเหมือน
เขาขางธุรกิจครับทานประธานผมประทวงสองประเด็นน้ีครับทานประธาน 

 
นายสุรพงษ  พลซื่อ  ขออนุญาตทานประธานช้ีแจงขอประทวงเม่ือสักครูน้ีนะครับ   

ความจริงแลวผมบอกวา วาจะฟงไมชัด  ผมบอกวาไมรูวาแท็บเล็ตใชประโยชน
อะไรผมถามเขา  เขาตอบมาแท็บเล็ตก็รูแตวาอันท่ีเขาไปใหหลานเลน  ผมไมไดวา
ใหหลานเลนผมถามเขาผมไมรูจักแท็บเล็ต  แท็บเล็ตมันคือยังไงสวนมากก็เห็นแต
เขาใหลูกหลานเลน  ผมไมไดพูดวาทานซ้ือแท็บเล็ตนะครับเขาตอบอยางน้ีผมไมผิด  
ประเด็นท่ีสองบอกวาแอปเปลอันน้ันเปนความอยากได  ผมอยากไดรถเบนซผมจะ
ผิดเหรอครับถาจะไดไมไดอีกเรื่องหน่ึง  ผมไมไดบอกวากําหนดในขอบัญญัติเปน
แอปเปล  ผมก็บอกวาผมซ้ือรถ รถสวย ๆผมอยากไดรถเบนซ  เปนความตองการ
ของผมสวนจะไดไมไดในการตราในขอบัญญัติถูกไมผิดไปศึกษาตามระเบียบนะครับ
ฝากไวแคน้ีขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณครับสําหรับทานสุรพงษไดอภิปรายไปเม่ือสักครูน้ันนะครับก็ 
(นายวิรัตน  ภูตองใจ)  คือวาแท็บเล็ตเน่ียมีคุณประโยชนสารพัดประโยชนนะครับเม่ือวาแลวแตเจาของจะ 

เอาไปใชในสวนไหนนะครับ  ประธานฟงเองก็คิดวาไมผิดนะครับ  มีสมาชิกสภา
ทานใดจะประสงคอีกหรือไมเชิญครับ  ทานบรรจงยนตชัย ครับ  เขตยางตลาด  
เชิญครับทาน 

 
นายบรรจง  ยนตชัย กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ  ทานคณะผูบริหารทุกทาน  ทานสมาชิกสภา

ผูทรงเกียรติทุกทานครับ  กระผมนายบรรจง  ยนตชัยสมาชิกสภาจังหวัดกาฬสินธุ 
เขต  4  อําเภอยางตลาด  ครับ  เรียนทานประธานผานไปถึงทานผูบริหารครับ  
เน่ืองจากถนนถายโอนสายบานหนองกุงเขาพระนอนไปถึงบานสีสําราญ  ตําบล
เวอรครับ  ไดชํารุดครับแตกพังหมดครับอยากใหฝากทานประธานไปถึงผูบริหาร
ดวยครับใหซอมแซมถนนสายน้ีใหดวยครับ  แลวอีกสายหน่ึงระหวางบานหนองกุง
บานนากุงทางโรงพักไปบานหนองแสงตําบลเขาพระนอนครับ  ถนนไดชํารุดผุพัง
ครับ  ก็ขอความอนุเคราะหจากทานประธานถึงผูบริหารดวยครับ  และก็เร่ืองอีก
เร่ืองหน่ึงครับเร่ืองเงินลน  25  ลาน  ก็ขอใหผานประธานถึงคณะผูบริหารดวยก็
เห็นสมควรดวยครับ  ขอใหคณะผูบริหารนะครับเห็นสมควรออกไปสํารวจโครงการ
ตาง ๆดวยครับเผ่ือเปนความสะดวกของพ่ีนองประชาชนดวยครับ  ขอบคุณครับผม 
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ประธานสภาฯ ขอบคุณทานบรรจงครับ  สองประเด็นสามขอเร่ืองนะครับ   
(นายวิรัตน  ภูตองใจ) ทานฝากถึงทานนายก  มีสมาชิกสภาทานใดจะประสงคจะอภิปรายอีกหรือไมเชิญ

ครับ ในระเบียบวาระท่ี 4 เร่ืองอ่ืน ๆครับ มีสมาชิกสภาทานใดจะประสงคจะ
อภิปรายอีกหรือไมครับ มีสมาชิกสภาทานใดจะประสงคจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  
ถาไมมีนะครับ  สําหรับเร่ืองราวหรือส่ิงใดท่ีอยูในพ้ืนท่ีท้ัง  30  เขตการเลือกต้ัง
ของทานสมาชิกสภา  18  อําเภอน้ัน  ทานสมาชิกสภาไดนําเขามาอภิปรายใน
วาระท่ี  4  เร่ืองอ่ืน  ๆ ก็ขอขอบพระคุณนะครับท่ีทานไดนําเร่ืองราวท่ีเก่ียวกับ
บทบาทหนาท่ีอํานาจหนาท่ีของสภาของเราไดเขามาอภิปรายเพ่ือใหผูบริหารไดรับรู
รับทราบดวยกัน เชนอยางทานประสิทธ์ิ  อาจบรรจง  เม่ือสัปดาหท่ีแลว  ทานก็ได
ฝากประชาสัมพันธเร่ืองการแขงเรือไววันท่ี  15  กันยายน ในวันน้ีทางพ้ืนท่ีมีการ
เปล่ียนแปลงวันเวลาโดยทานคงเดชก็ไดเขามานําเรียนตอสภาก็ขอบคุณมากนะครับ  
ทานศรีไพเตรียมตัวท่ีจะไปดูแลวก็คงจะเปล่ียนแปลงวันเวลานะครับ  หลายเร่ืองท่ี
ทานสมาชิกไดนําเรียนและอภิปรายตอในสภาน้ันก็คงจะไมมีทานไหนแลวนะครับ
ผานไปสามทานแลว  ทานนายกครับในเร่ืองอ่ืน ๆทานมีอะไรท่ีจะพบปะช้ีแจงเร่ือง
อ่ืน ๆอีกหรือไมครับ  เรียนทานนายกครับ 

 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล คะเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานคะก็ 
(นายก อบจ.กส.) สําหรับในวาระน้ีก็จริง ๆแลวหลายทานก็คงจะมีขอกังวลขอเปนหวงนะคะ ก็

อยากจะเรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิกในประเด็นท่ีเปนขอสอบถามน้ี
อยากใหทําเปนกระทูสอบถามเขามานะคะ  แตในกรณีน้ีดิฉันขออนุญาตวาดวย
ความเปนหวงเปนใยนะคะ ในการดําเนินงาน  ซ่ึงก็พ่ึงไดเขามารับตําแหนงและได
แถลงนโยบายจะเรงดูตรวจสอบดูในสวนของงบประมาณท่ีไดต้ังในขอบัญญัติ
งบประมาณรายจายประจําป ประจําป พ.ศ.2565  วาโครงการไหนท่ียังไมได
ดําเนินการก็คงจะประสานใหสวนท่ีเก่ียวของใหสวนราชการท่ีเก่ียวของดําเนินการ
แลวก็ตามระเบียบถาเราใชจายงบประมาณไมทันในหวงระยะเวลาภายในปน้ัน ๆก็
คงจะขอเสนอตอสภาเพ่ือกักงบประมาณดําเนินการตอไปดิฉันก็รับประกันวา  
ปญหาทุกปญหาท่ีจัดต้ังไวถาเรามีงบประมาณไมปลอยใหตกหลนออกไปเพราะน้ัน
คือส่ิงท่ีเราต้ังใจวาจะทําโดยเฉพาะอยางเชนท่ีทานไดสอบถามเร่ืองไฟฟาแสงสวาง
น้ันคือความปลอดภัยในถนนโดยเฉพาะถนนถายโอนของเราจริง  ๆแลวหารอยกวา
กิโลเมตรน้ีแหละคะเปนประเด็นท่ีสําคัญท่ีทําใหเม็ดเงินท่ีลดลงของเราเน่ียเราตอง
มาออกแบบชวยกันวาเราจะทําอยางไรถึงจะดูแลถนนในความรับผิดชอบของเราได
ใหมีความปลอดภัยตามมาตรฐานนะคะเพ่ือท่ีจะเขยิบการชวยเหลือไปยังทองท่ี
ทองถ่ินในการกรณีท่ีเกินศักยภาพนะคะดังน้ันส่ิงท่ีเปนท่ีสอบถามในวาระอ่ืน ๆก็คง
จะขออนุญาตนําเรียนผานทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิกนะคะวาทุก
ประเด็นปญหาของพ่ีนองประชาชนทุกความเดือดรอนก็ฝายผูบริหารและก็คณะ
ผูบริหารจะไดประสานกับทางสวนราชการขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ
เรงรัดดําเนินการใหรวดเร็วแลวก็ทันกับปญหาท่ีเกิดข้ึนอีกท้ังทางประเด็นท่ีทานฝาก
ไวก็จะจดไวทานหมดก็จะนําไปพิจารณาแลวก็มอบหมายผูท่ีเก่ียวของตอไปคะ
ขอบคุณคะ 
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ประธานสภาฯ ขอบคุณทานนายกครับท่ีใหความกรุณาในการช้ีแจงนะครับ   
(นายวิรัตน  ภูตองใจ) สําหรับการอภิปรายเร่ืออ่ืน ๆของทานสมาชิก   

ทานวรากรณ  ภูอาภรณ  ครับเชิญครับ 
 
นายวรากรณ  ภูอาภรณ  นิดเดียวครับทานประธาน  ครับทานประธานผมวรากรณ  ภูอาภรณ 

ก็ตองกราบขอบพระคุณทานนายกท่ีลุกข้ึนมาใหคําม่ันสัญญาวาปญหาของพ่ีนอง
ประชาชนก็คือปญหาของทานนายกเชนกัน  วันน้ีผมก็สบายใจข้ึนมาอีกระดับหน่ึงท่ี
ทานนายกไดลุกข้ึนมาตอบปญหาสมาชิกและรับปากวาจะนําปญหาของเพ่ือน
สมาชิกท่ีไดรับมาในพ้ืนท่ีนําไปเปนภาระหนาท่ีของทานผมก็จะนําคําตอบของทาน
นายกไปตอบใหพ่ีนองประชาชนของกระผมดวยใหมีความเช่ือม่ันวาจะไดรับการ
แกไขปญหาจากองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุของเราโดยการบริหารของทาน
นายกเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  ประเด็นหน่ึงก็คือวันน้ีผมไดรับทราบขาวจากเพ่ือน
องคการบริหารสวนจังหวัดวาทานรองจักรี  ทานไดไมสบายอยางกะทันหันตอนน้ี
ผมถามขาวลาสุดพ่ึงวางโทรศัพทจากนองชายของทาน  ทานนิติกรอุตอนน้ีทาน
อาการก็ยังไมไดสติอยูเห็นวาจะรอคําส่ังจากคุณหมอใหนําตัวสงโรงพยาบาล
ขอนแกนท่ีนําเรียนขอมูลน้ีผมก็อยากใหเพ่ือนสมาชิกและกเพ่ือนขาราชการองคการ
บริหารสวนจังหวัดของเราชวยสงกําลังใจไปใหทานรองจักรีใหปลอดภัยจากอาการ
ปวยดวย ฉะน้ันวันน้ีขอสงกําลังใจใหทานหายปวยจากปลอดภัยจากอาการปวย 
ครับทานประธาน  ดวยความเปนหวงครับจึงนําเรียนขอมูล  ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานสมาชิกวรากรณ  ภูอาภรณ  นะครับ  ทานไดมีขาวเก่ียว 
(นายวิรัตน  ภูตองใจ)  กับทานรองปลัดของเรานะครับไดนําเรียนตอสภาของเราก็ขอเปน 

กําลังใหทานอีกหน่ึงกําลังใจนะครับถือวาเปนบุคลากรท่ีทํางานรวมกันในองคกร
ของเรานะครับ  ครับสําหรับในวันน้ีเราก็ไดประชุมมาเปนเวลาอันสมควรแลวนะ
ครับผมขอนัดประชุมสภาสมัยสามัญ  สมัยท่ี 2 คร้ังท่ี 10 ประจําป 2565 เปน
วันอังคารท่ี 13 กันยายน 2565  เวลา 13.30 น. ณ หองประชุมสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ขอเลิกการประชุมครับ 

 
เลิกการประชุม    16.30  น. 
 


